

印尼證科興 100%預防死亡

現實有效性高於臨床試驗階段

■印尼醫務工作者今年2月初接種科興新冠疫苗。



■數據顯示，印尼94%的醫療工作者在接種科興疫苗後免於感染。

外媒日前引述印度尼西亞衛生部長薩迪金稱，該國對雅加達25,374名接種第二劑科興新冠疫苗的醫務工作者進行了為期28天的情況追蹤，結果顯示，完成接種7天後，科興疫苗能保護100%的接種者免於因感染新冠造成的死亡，96%的接種者免於住院治療，94%的醫療工作者在接種科興疫苗後免於感染，結果非常了不起。

美國彭博社以「中國科興疫苗在現實世界中非常有效」為題，報道了科興疫苗在印尼接種者中表現出的良好效果，認為科興疫苗的現實有效性高於其臨床試驗階段的結果。外媒對中國國產疫苗的正面報道，令不少內地輿論認為相當「一反常態」。

報道引述印尼衛生部長薩迪金表示，「接種科興疫苗後，我們看到醫護人員的住院和死亡人數急劇下降。」尚不清楚科興疫苗在印尼所抵禦的是哪種新冠毒株，該國尚未爆出由變種病毒引發的任何重大疫情。

在接受美媒採訪時，科興控股生物技術有限公司首席執行官尹衛東表示，越來越多的證據表明，科興疫苗在實際應用中的表現要更好。他提到，由於新冠病毒發生變異，疫苗的保護作用可能會因地而異，但科興疫苗似乎很好地抵禦了新的變異毒株。奧克蘭大學的疫苗學家海倫·佩圖斯—哈里斯也表示，疫苗在實際情況中抵抗疾病的能力可能比在臨床試驗中要高。

印尼發布的最新數據，是否能夠證明科興疫苗的實際保護效果超過臨床試驗數據？科興新聞發言人劉沛誠表示，印尼方

面給出3個具體的數字，但是目前並未得知具體的統計方法和數據，所以很難通過現有數據給出答案。不過，通過科興疫苗在巴西小鎮的成功實踐，以及智利等國的廣泛應用，令世界各國對科興疫苗愈發有信心。

對重症良好保護效果不意外

內地疫苗專家陶黎納表示，印尼此次公布科興疫苗在真實世界的3個數據，其對死亡及重症的良好保護效果並不意外。不過，他也認為，真實世界的數據，在證據力度上與嚴格控制的III期臨床試驗不能比，特別是證明保護效果的力度上，有太多的混雜因素，距離大反轉的樂觀結論很遠。比如，接種的人群年齡和職業分布是否相同，開始接種的時間是否相同，都會對保護率產生明顯影響。他表示，應該繼續關注疫苗對於輕症和無症狀感染者的保護效率。



■「五星級疫苗接種點」每個接種工位配備兩名醫務人員，分別負責拆包、檢查和接種。

廣州首推「五星級疫苗接種點」

大灣區各地在推動新冠疫苗接種上不斷推出「新招」，在廣州開發區，當地首次推出「五星級疫苗接種點」，高效快速為企業團體和居民個人接種疫苗。據悉，五星級接種點每天可滿足3,000人次的接種需求，接下來，這種模式將得到推廣。

廣州開發區是廣州先進製造和實體經濟主要聚集區，轄區企業多，僅雲埔街便有企業5,300多家，工人接種需求大。據居民反映，由於有的接種點離家遠、往來不方便，有時候也會出現附近接種點疫苗不夠的情況。

為此，當地開放特設場地，增設可滿足3千人次的新冠肺炎疫苗接種點。同時，準備了免費大巴車，面向集體預約接種群體，隨約隨到，免費接送。針對居民個人，當地還配備便民巡邏車，預約接種者招手即停，免費送往接種點。

為了加快接種流程，減少接種者等待時間，五星接種點配備了近15名信息登記員。在接種區，每一個接種工位有兩名醫務人員，其中一名負責拆疫苗包裝，檢查完畢後將針頭插入疫苗瓶，另一名接種醫生在查驗接種者的身份後，只需推針即可，整個過程十分流暢。

五星接種點在留觀區還設置宣教大屏幕，播放包括黨史、反詐、禁毒、交通整治等內容。

台增16本土病例創單日新高

台灣當局「流行疫情指揮中心」12日公布，當日新增新冠肺炎確診病例21例，其中16例為本地病例，創疫情以來單日新高。此外4例為境外移入、1例待調查。

綜合台媒報道，指揮中心在當日記者會上宣布防疫6大方向，包括落實營業場所防疫管理；加速加強疑似通報，及早發現可能個案；擴增防疫旅館，落實隔離及檢疫措施；擴大匡列接觸者，進行隔離和積極採檢；專責醫院全數啟動，一周內恢復專責及隔離病房區域；短期商務縮短檢疫，從嚴審查等。

本地病例大增卻未升三級警戒，指揮中心負責人表示，第三級警戒代表單周有3起群聚或是一天新增10例以上不明原因感染源病例，但目前除了新北蘆洲、宜蘭的染疫事件一開始感染源不明，後續衍生出



■台灣12日新增的新冠病例中，有2個案來自台北兩不同茶館，工作人員到現場消毒。

來的確診個案的感染源都相當清楚，其餘感染源不明個案，還未超過10例。

面對疫情升溫，台各地方分別推出多項新措施。如應對考試和畢業禮，師生須全程戴口罩、量體溫、進考場要消毒、畢業典禮統一改成在線辦理等。

國台辦斥民進黨圖「以疫謀獨」

針對台灣地區連續5年未收到世界衛生大會邀請，民進黨當局聲稱將繼續洽請有關國家協助一事，國台辦發言人朱鳳蓮(圖)12日回應指出，世界上只有一個中國，台灣是中國不可分割的一部分。她更指，民進黨當局不斷炒作世衛大會涉台問題，真實目的是「以疫謀獨」，並非真正關心島內民眾健康福祉。她強調，台灣地區之所以不能參加世衛大會，是因為民進黨當局不承認「九二共識」，單方面破壞兩岸協商對話的政治基礎。她表示，放棄「台獨」立場，停止「台獨」活動，回到「九二共識」的政治基礎上來，兩岸關係就能改善和發展，兩岸之間的對話協商就能夠恢復。

針對島內疫苗緊缺，有台胞希望大陸能夠向台灣捐贈新冠病毒疫苗和檢測試劑，朱鳳蓮表示，大陸高度重視台胞的生



命健康安全。「對在大陸常住台胞，無論是大陸新冠病毒疫苗緊急使用階段還是附條件上市後的接種安排上，均對台胞一視同仁，同等對待。」而在大陸新冠病毒疫苗和檢測試劑輸台問題上，民進黨當局罔顧台灣民眾健康福祉，編造各種荒誕理由百般拒絕，完全是政治心魔作祟。